

# 四川出台财政金融互动政策

**本报讯**(记者 胡斌)10月20日,记者从四川省政府办公厅获悉,四川省政府办公厅日前印发《关于深入实施财政金融互动政策的通知》(以下简称《通知》),明确将支持做强金融产业、推动金融支持重点领域重点产业发展、支持普惠金融发展、健全金融服务配套体系,促进直接融资发展。

在做做强金融产业方面,《通知》明确,对在四川新设总部的银行、保险、证券、信托、公募基金等金融机构,省级财政按其实收资本的1%、单户最高不超过1000万元给予一次性奖励。对经有关金融监管部门批准,在四川注册设立区域总部、后援中心和专营中心的金融机构,省级财政给予500万元一次性奖励。

对四川地方法人中小银行成功补充资本的,省级财政按其新增一级资本(不含利用地方政府专项债券资金补充的资本)的5%,单户最高不超过500万元予以补贴。

对每类银行机构(开发性、政策性银行和国有大型银行,全国股份制商业银行、省外城市商业银行、外资银行、四川地方法人银行等三类银行,下同)年度新增贷款余额增幅排名前3名的,省级财政分别给予第1名500万

元、第2名300万元、第3名200万元奖励。省级财政对年度融资余额增量排名前3名的地方金融组织,分别给予100万元、80万元、50万元奖励。

在推动金融支持重点领域重点产业发展方面,对发放高新技术企业、科技型中小企业年度新增贷款额排名全省前5名的银行机构,省级财政按照其年度新增贷款额的1%、单户最高不超过500万元给予奖励。对四川投贷联动业务中年度新增贷款额排名前5名的银行机构,省级财政按照其年度新增贷款额的1%、单户最高不超过500万元给予奖励。支持地方建立基于区块链技术的知识产权融资服务平台,对通过纳入国家和省级建设的平台年度新增贷款额排名前5名的银行机构,省级财政按照其年度新增贷款额的1%、单户最高不超过500万元给予奖励。对在四川设立金融科技实验室的国家级科研机构和国内大型金融机构,省级财政给予50万元一次性补贴。

在支持普惠金融发展方面,《通知》明确,对向无贷款记录的四川小微企业发放首笔贷款的银行机构,省级财政按照其当年实际发放此类贷款金额的0.5%给予补贴。对发放普惠小微信用贷款的银行机构,省级财政对年度新增贷款额排名前5名的银行机构,分别给予第1名500万元奖励。

在支持普惠金融发展方面,《通知》明确,对向无贷款记录的四川小微企业发放首笔贷款的银行机构,省级财政按照其当年实际发放此类贷款金额的0.5%给予补贴。对发放普惠小微信用贷款的银行机构,省级财政对年度新增贷款额排名前5名的银行机构,分别给予第1名500万元奖励。

鼓励金融机构向小微企业和“三农”主体发放低利率贷款,对地方法人银行运用人民银行再贷款资金向小微企业(含个体工商户、小微企业主)和新型农业经营主体(含农户)发放的符合条件的贷款,财政部门按照市场平均议价水平与1年期贷款市场报价利率(LPR)的差额给予适当贷款贴息。“转企升规”企业(即个体经营户转型升级为企业、小微企业升级为规模以上企业)视同小微企业同等享受贷款贴息支持。

在健全融资服务配套体系方面,《通知》明确,省级财政根据年度预算安排,结合国家融资担保基金业务开展情况,对融资担保机构年化担保费率低于1.5%的小微企业、“三农”企业融资担保业务给予分类差异化保费补贴;对省级再担保机构符合条件的再担保业务给予再担保费补贴。

同时开展“天府科创贷”“天府文产贷”“园保贷”“服保贷”等,省级财政与合作金融机构或产业园区共同出资建立风险补偿资金池,对贷款损失按约定比例进行分担。支持地方建立乡村振兴农业

## 成都巴中商会举行换届大会暨十周年庆典



近日,成都巴中商会在成都市金牛区华侨永利庆典中心举行了由电影《平教之路》冠名的第三十届第一次会员代表大会暨“助力中国梦·蓉城铸巴商”10周年庆典活动。

四川省人大常委会原副主任李洪仁,巴中市委常委、统战部长、总工会主席温奇志,省总工会党组成员、副主席苗勇,省人民政府台湾事务办公室副主任袁明成,巴中市工商联主席梁伟,巴中市市委统战部副部长、工商联党组书记杨述兰,巴中市政协常委、工商联副主席、巴总商会会长赵思俭及四川省内50多家友好商协会会长、秘书长,成都巴中商会会员代表共300余人出席活动。

在成都市工商联、巴中市工商联的监督指导下,成都巴中商会第三十届第一次会员代表大会依法圆满完成法定程序,100余名优秀会员代表充分行使《章程》赋予的光荣职责与会员权利,庄严投票选举产生了成都巴中商会第三届理事会、监事会,顺利完成换届任务。经过全体参会会员代表无记名投票选举,毛熠同志当选为成都巴中商会第三届会长,杜光礼、方国苏、郭大凯、田秋、张敏、岳政、龙晓春、张劲松、陈文先、王祥宁、胡恩

华、杨鸿等12位同志当选为成都巴中商会第三届理事会常务副会长,张雄同志为成都巴中商会第三届秘书长。

新当选的成都巴中商会第三届会长毛熠在讲话中指出,一要坚定政治引领,坚定不移跟党走,听党话、感党恩,是成都巴中商会和在蓉巴商企业发展的根本政治方向;二要高标准打造团队,把政治坚定、品行端正、诚实守信、依法经营、热爱商会,有共同愿景、有责任担当的企业吸引进来。三要精准整合资源,在内部资源充分整合形成活力的基础上,通过“走出巴商圈”,把内部优质、优势资源推向更加宽广的市场。四要精细做好服务,通过调整思维、创新服务手段,进一步发挥法律、财税保驾护航优势,积极为会员企业打通产业链条。五要推进共同富裕,通过党员模范带头、会员之间大带小和强带弱,实现共同发展,积极践行社会主义核心价值观,引导广大会员奉献爱心,回馈社会,帮助济困,大力反哺家乡,参与成渝地区双城经济圈和巴中“三市两地一枢纽”建设,投身“一带一路”和乡村振兴战略。

何龙 冯杰 文/图

## 第五届四川“村长”论坛暨首届乡村振兴县委书记峰会在成都崇州举行

□本报记者 李祥 邓庄 文/图

10月19日—20日,第五届四川“村长”论坛暨首届乡村振兴县委书记峰会在崇州市五星村举行,峰会期间组织开展了开幕式、乡村文化振兴汇报演出暨2021年杰出村官颁奖典礼、首届乡村振兴县委书记峰会、第五届乡村论坛暨川浙村官对话、闭幕式等系列活动。

四川省委常委、组织部部长,省委农村工作领导小组副组长于立军,省人民政府副省长、省委农村工作领导小组副组长杨兴平,省政协副主席曲木史哈等出席论坛相关活动。全国“三农”专家宋洪远、唐国结、罗必良,四川省委农村工作领导小组有关成员单位负责同志,浙江省驻川工作组同志,浙江名村负责同志,各市(州)党委或政府分管负责同志,各市(州)党委农办、农业农村(农牧)农村局和乡村振兴局负责同志,2019、2020年四川省乡村振兴先进县(市、区)党委主要负责同志,论坛组委会市(州)联络员,四川省乡村振兴促进会理事及会员代表,2021年杰出村官、农村手工艺大师、四川名村及部分四川省乡村振兴示范村代表,四川省委农办、省农业农村厅和省乡村振兴局相关处室负责同志参加了本届论坛。会议正式代表约400人。

10月19日晚,乡村文化振兴汇报演出暨2021杰出村官颁奖活动在崇州白头镇五星村阿牛广场精彩上演,活动用动人的旋律和多彩的节目歌颂四川全面推进乡村振兴的累累硕果,回溯披荆斩棘、万众齐心的征程过往,号召进一步凝聚力量、进一步谋划改革,在乡村振兴的道路上攻坚克难、勇往直前。

演出的舞台设在白头镇五星村的稻田中,刚刚完成了秋收、丰收的芬芳与喜悦还弥漫在田野上。《记忆乡村》《活力乡村》《振兴乡村》三个主题篇章



次第展开,回顾四川围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕,因地制宜、全面推进,从改善人居环境着手,从培育产业活力起步,引入社会资本,盘活闲置资源,壮大集体经济,实现群众致富增收、村落环境提升、产业集聚发展,生活幸福和谐的奋斗历程和秀美蓝图。

晚会前的颁奖仪式上,在2021年杰出村官、四川省第五届农村手工艺大师评选活动中涌现出的段作其、牟卫兴、叶浩钧、徐川、张正华、漆建、刘念、谢召礼、徐伟、陈永强10大全省杰出村官出席颁奖仪式,崇州市委书记欧阳昭,成都市委常委、组织部部长邓涛,四川省乡村振兴促进会会长边慧敏,四川省人民政府副秘书长、浙江省驻川工作组长王峻,农业农村部农村经济研究中心原主任,中国村社发展促进会副会长宋洪远先后致辞。开幕式上发布了2021四川名村名单,出席开幕式的领导和嘉宾为获奖代表颁奖。四川省委副秘书长黄传龙主持开幕式。

开幕式结束后,举行了首届乡村振兴县委书记峰会。中国人民大学乡

村振兴研究院副院长、农民日报社社长唐园结作了演讲。四川省5位优秀县委书记,分别围绕“稳定粮食生产”“推进乡村建设”“创新乡村治理”“促进城乡融合”“全面推进乡村振兴”作了交流发言。

20日下午,举行了第五届四川“村长”论坛暨川浙“村长”对话”。四川省人民政府副秘书长、浙江省驻川工作组长王峻,农业农村部农村经济研究中心原主任,中国村社发展促进会副会长宋洪远先后致辞。开幕式上发布了2021四川名村名单,出席开幕式的领导和嘉宾为获奖代表颁奖。四川省委副秘书长黄传龙主持开幕式。

开幕式结束后,举行了首届乡村振兴县委书记峰会。中国人民大学乡

## 四川德阳市旌阳区:推进援彝工作迈入“乡村振兴”新篇章

**本报讯**(周鹏程 记者 高明山 李鹏飞)10月21日,记者从四川省德阳市旌阳区组织部获悉,旌阳区在助力对口帮扶的凉山州越西县全面完成脱贫攻坚任务后,旌阳区组织部深入研判越西乡村振兴工作实际,重点选拔了规划、产业、建设领域干部人才80余人赴越西援彝,通过干部交流,实现旌越两地资源互通,协助越西县科学搭建和推动“乡村振兴”战略框架制定实施。

规划引领,绘制援彝建设“新图景”。从资源共享出发,将翠蓝农业等旌阳乡村振兴中的头部企业资源导入越西,结合越西县南箐镇小相岭、河坎等村落核桃产业优势,制定《越西县南箐镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接总体规划(2021年—2025年)》等发展导则,在巩固提升现有产业质效的同时,策划了甜樱桃、烤烟等一批高经济附加值产业,实现“一带多园、一镇两村”的产业空间布局和全产业链融合发展态势。

优化环境,助推民生福祉“新提升”。优化村落布局,深化农村污水、垃圾、厕所革命,落实常态化、专业化、规范化运维,完善乡村基础设施建设,加快贡嘎镇贡莫村基层治理示范村、书古镇光明村“文明新村”等配套设施建设。继续加大教育、医疗卫生投入,以“3+1”模式建立“校联体”不少于2个,力争将越西县旌阳医院打造成为普雄片区及周边医疗服务能力最强、医疗基础设施最好、医疗资源最丰富的综合性医院。

## 开江县西城小学传达学习贯彻达州市第五次党代会精神

□廖江玲 全玉华 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图



近日,开江县西城小学召开专题会议,认真传达学习贯彻四川省达州市第五次党代会精神,会议由学校党支部书记、校长龙运权主持,全校教师参加了会议。

会上,龙运权首先传达了10月17日开江县教科系统学习贯彻达州市第五次党代会的会议精神;然后领学了达州市第五次党代会报告——《强化“示范”担当,放大“中心”优势,奋力打造成渝地区双城经济圈北翼振兴战略支点》,最后结合学校实际,安排部署贯彻落实工作。

龙运权指出,达州市第五次党代会在“两个大局”交织、“两个百年”交汇、“两个五年”交接的历史重要节

点召开的一次十分重要的会议,报告肯定了达州过去五年的发展成就,描绘了达州未来五年发展的宏伟蓝图,振奋人心,催人奋进。随后龙运权领学了报告强调的四个方面的内容,并重点解读了报告的第一篇章。

龙运权要求全体教职工通过对报告的学习,迅速把思想和行动统一起来,要在先,干在前,做表率,不断增强个人理论水平和教育教学能力。学校的各项工作要以达州市第五次党代会精神为指导,要与校情、学情相结合,要与整治教育“四乱”、推进“双减”政策落地、加强“五项管理”工作相结合,为建设“田城开江”交上满意的答卷。

## 激情七运 诗韵江油 大美绵阳——绵阳市七运会在江油举行

□本报记者 王金虎 文/图

四年磨砺,四年期盼。近日,由绵阳市人民政府主办,绵阳市教育和体育局、江油市人民政府承办,以“激情七运、诗韵江油、大美绵阳”为主题的绵阳市第七



会开幕。

四川省体育局党组书记、局长罗冬灵致词,绵阳市委常委、市人民政府常务副市长梁磊致开幕辞,江油市委书记元承军致欢迎辞。

绵阳市人大常委会主任付康,市政协主席李亚莲,成都体育学院党委书记舒为平,绵阳市委常委、统战部部长姚永红,绵阳市人大常委会副主任任顺兴,绵阳市人民政府副市长李炼等领导和县(市、区)、园区党政主要领导、分管领导,同1280多名运动员、1100多名文艺工作者及广大人民群众一道,参加了开幕式。

开幕式上,国旗方队、会旗方队、鲜花方队、裁判员队以及各代表团运动员队等43个代表队(方队)队员,迈着矫健的步伐依次入场。

“大美绵阳”“诗韵江油”“激情七运”三个篇章的文艺表演,展示了绵阳市经济社会发展的强劲活力和历史文化的深厚底蕴,艺术再现了“中国科技城、李白出生地”的多彩魅力。

据了解,绵阳市运动会是该市规模

最大、规格最高的综合性体育盛会,原则上每四年举办一届。6月21日绵阳市七运会揭幕赛以来,在三个月的赛时内,来自行政区域代表团、党政机关与行业系统代表团和市直属学校代表团的近8000名运动员在江油分别参加了老年组、成人组、青少年组3个组别24个项目的比赛。此次七运会,在参赛团队数量、参赛人数和比赛项目上均超过往届,为历届市运会之最。

近年来,绵阳市委、市政府高度重视体育工作,各项体育工作均走在全省前列,已成为全省体育事业的排头兵。先后培养输送了多名世界水平的优秀运动员,在刚刚结束的第十四届全运会上,绵阳健儿勇夺4金2铜,为四川代表团取得优异成绩作出重要贡献。作为承办七运会的东道主江油市,全面落实体育强省、体育强市战略,全市体育事业取得长足发展,城乡体育基础设施不断完善,全民健身运动深入推进,基本满足了市民健身需求,促进了体育相关产业发展,提升了群众健康幸福指数,获得全国体育先进县、全国群众体育先进单位等荣誉。